

Regionalni okvir GCF - GEFF

Lokacija:
Regionalni program

Broj projekta:
50223

Poslovni sektor:
Finansijske institucije

Vrsta objave:
Privatni sektor

Kategorija zaštite životne sredine:
FI

Planirani datum zasedanja Odbora direktora:
20. jun 2018. godine

Status:
Prošao konceptualno razmatranje

Datum objavljivanja rezimea projekta na
engleskom jeziku:
21. maj 2018. godine

Opis projekta

Novi paket finansiranja koji obezbeđuju EBRD i GCF preko Finansijskih instrumenata Banke za zelenu ekonomiju, u okviru kojih se daju kreditne linije finansijskim institucijama u zemljama operacija EBRD-a za ublažavanje klimatskih promena i ulaganja u prilagođavanje klimatskim promenama. Projekat će se sastojati od paketa finansiranja u iznosu od 400 miliona USD, od čega će 300 miliona USD biti obezbeđeno iz redovnih sredstava Banke, a 100 miliona USD će obezbediti Zeleni klimatski fond, a koristiće se u okviru finansijskih instrumenata za zelenu ekonomiju u Jermeniji, Egiptu, Gruziji, Jordanu, Moldaviji, Mongoliji, Maroku, Srbiji, Tadžikistanu i Tunisu. Projekat će, u zemljama koje ispunjavaju uslove, lokalnim finansijskim institucijama koje su se kvalifikovale obezbediti finansiranje za dalje kreditiranje privatnog i javnog sektora (privrednih društava, fizičkih lica, stambenih zadruga, snabdevača i prodavaca visokokvalitetnih klimatskih tehnologija, pružalaca usluga i komunalnih preduzeća), za ublažavanje klimatskih promena i ulaganja u prilagođavanje klimatskim promenama, pružajući na taj način podršku za prelazak na zelenu ekonomiju.

Ciljevi projekta

Okvir će doprineti stvaranju novih i/ili naročito proširenju postojećih tržišta finansiranja za ublažavanje klimatskih promena i prilagođavanje klimatskim promenama. Time će doprineti ostvarivanju strateškog cilja dokumenta Banke o pristupu Tranziciji ka zelenoj ekonomiji, posebno tako što će saradivati sa manjim projektima sa kojima Banka ne bi mogla da ima direktnu saradnju. Okvir će proizvesti proporcionalno šire efekte time što će podržati finansiranje više od 13.000 skalabilnih projekata za ublažavanje klimatskih promena i prilagođavanje klimatskim promenama koje je moguće replicirati u industrijskom, komercijalnom, stambenom, transportnom i poljoprivrednom sektoru. On će se pozabaviti brojnim tržišnim barijerama duž lanaca snabdevanja tehnologijom i osloboditi potencijale za investicije privatnog sektora.

Uticaj na tranziciju

Okvirom će se promovisati prelazak na ekološki održive privrede sa niskim sadržajem ugljenika i otporne na klimatske promene u 10 od zemalja u kojima EBRD investira, čime se sprečava da ove privrede ostanu u grupi ekonomija čije funkcionisanje karakterišu visok sadržaj ugljenika, osetljivost na klimatske promene i/ili zagađenje štetno po životnu sredinu. To će se uraditi tako što će se obezbediti finansijska sredstva i know-how finansijskim posrednicima kako bi finansirali visokokvalitetne tehnologije i rešenja za ublažavanje i prilagođavanje klimatskim promenama.

Informacije o klijentu

Zajmoprimci će biti lokalne finansijske institucije među kojima su banke, mikrofinansijske institucije, lizing kompanije i prodavci tehnologija koji posluju u zemljama koje ispunjavaju uslove.

Finansiranje EBRD-a

300.000.000,00 USD

Ukupna vrednost projekta

400.000.000,00 USD

Socijalna kategorizacija i uticaj na životnu sredinu

Kategorija FI – finansijske institucije (2014 ESP). Od svih finansijskih institucija učesnica Okvira (PFI) će se tražiti da ispunjavaju Zahteve poslovanja EBRD-a 2, 4 i 9, usvoje i sprovode procedure EBRD-a za upravljanje ekološkim i socijalnim rizicima za FI i da Banci dostavljaju godišnje izveštaje o zaštiti životne sredine i socijalnim pitanjima preko indeksa održivosti za FI uključujući i izveštavanje o potprojektima i njihovim koristima u pogledu ublažavanja klimatskih promena i prilagođavanja klimatskim promenama. Korisnici finansirani iz ovog Okvira će biti obavezni da poštuju nacionalne zahteve koji se odnose na ekološke, zdravstvene, bezbednosne i radne standarde i ekološke i socijalne kriterijume prihvatljivosti za projekte

ublažavanja klimatskih promena i prilagođavanja klimatskim promenama u skladu sa Saopštenjem o politici. To će učesnicama Okvira potvrditi konsultant Finansijskog instrumenta koga je angažovao EBRD.

Tehnička saradnja

Kao podrška okviru predviđen je paket tehničke pomoći vredan oko 23 miliona USD za jačanje kapaciteta, marketing, ocenu projekata i praćenje i izveštavanje generalno. Takođe će se paralelno realizovati posebna rodna komponenta kako bi se pomoglo u otklanjanju rodno specifičnih prepreka u ponudi i potražnji u vezi sa osmišljavanjem i marketingom zelenih kreditnih proizvoda.

Poslovne prilike

U vezi sa mogućnostima za poslovnu saradnju ili nabavkama, obratite se klijentu.

U vezi sa projektima u državnom sektoru, posetite [EBRD nabavke](#): Tel: +44 20 7338 6794

Adresa elektronske pošte: procurement@ebrd.com

Opšti upiti

Upiti u vezi sa projektima realizovanim uz podršku EBRD koji se ne odnose na nabavke:

Tel: +44 20 7338 7168

Adresa elektronske pošte: projectenquiries@ebrd.com

Politika javnog informisanja (PIP)

Politikom javnog informisanja (*eng.* PIP) se utvrđuje način na koji EBRD objavljuje informacije i sprovodi konsultacije sa zainteresovanim stranama Banke, kako bi podigla nivo poznavanja i razumevanja njenih strategija, politika i operacija. Da biste saznali kako da tražite izveštaj Odbora direktora o projektima u javnom sektoru, posetite stranicu posvećenu Politici javnog informisanja, čija veb-adresa je u nastavku teksta.

[Tekst PIP-a](#)

Projektni žalbeni mehanizam (PCM)

[Projektni žalbeni mehanizam](#) (*eng.* PCM) je mehanizam EBRD-a kojim se obezbeđuje odgovornost. On pruža mogućnost za nezavisno razmatranje žalbi pojedinaca i organizacija u vezi sa projektima koje finansira EBRD, a za koje se tvrdi da su prouzrokovali ili će verovatno prouzrokovati štetu po životnu sredinu, odnosno po društvo.

Posetite veb-stranicu [Projektog žalbenog mehanizma](#) da biste se informisali o tome kako podneti žalbu. Službenik PCM-a (pcm@ebrd.com) vam stoji na raspolaganju za odgovore na sva vaša pitanja u vezi sa podnošenjem žalbe i kriterijumima za registraciju i podobnost žalbe, u skladu sa [Poslovníkom o radu PCM-a](#).